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ATA DA 10ª (DÉCIMA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 05 

(CINCO) DE ABRIL DE 2021 (DOIS MIL 

E VINTE E UM). 

 

Aos 05 (cinco) dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Agenor dos Santos Martins; 

2) Airton de Souza Amaral; 3) Denilson de Araújo Oliveira; 4) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira; 

6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 8) Raimundo das Chagas Almeida; 9) Rover 

Kemmer Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva; 11) Marinete 

Macêdo participando de forma remota. Vereadores ausentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão. Prosseguindo, o Senhor Presidente 
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pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Ofício nº 57/2021-MP/PJMA-1º Cargo, encaminhando 

cópia de relatório da visita ao HMMA. Não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a 

todos e informou que fez visita a Região da Serra Azul, para 

ouvir as reivindicações dos moradores. Lamentou que o 

Ministério Público não fez nada em relação as denúncias da CPI 

das madeireiras e solicitou que a Casa de Leis reiterasse o 

ofício ao MP, pedindo informações sobre as denúncias e repudiou 

a falta de ação do órgão. Lembrou que parte da produção da 

Região da Serra Azul é perdida por causa das péssimas condições 

das estradas. Apresentou o requerimento solicitando a 

recuperação dos ramais do Setor 01, Setor 02, Setor 03, Ramal 

da Taboca, Ramal da Bananeira, Pico do Jacaré, todos 

localizados na região da Serra Azul. Pronunciou-se a Vereadora 

Fatinha do Carrão, saudou a todos e externou pesar aos 

familiares de todos que perderam entes para a COVID-19. 

Destacou que o HMMA está em total descaso, conforme o relatório 

do Ministério Público e sugeriu que esta Casa convoque o 

Prefeito Municipal para uma reunião, onde fosse discutido o 

problema da saúde de Monte Alegre. Lamentou a estrutura do 

Hospital Municipal e disse que a melhor forma de agir é através 
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da união de todos. Disse que já fez visitas ao Hospital e 

lembrou que foram feitos vários requerimentos em prol da 

melhoria do serviço de saúde do Município. Enfatizou que 

requerimentos de alguns colegas veredores não são atendidos. 

Disse que foi procurada por populares para verificar a situação 

do INSS em Monte Alegre, e solicitou junto ao órgão, 

informações e reabertura dos serviços. Que solicitou 

intervenção do Deputado Federal Júnior Ferrari para reabertura 

da agência de Monte Alegre com todos os serviços que o órgão 

possa oferecer. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou 

a todos e disse que esteve em conversa com o Prefeito Matheus 

Almeida para solicitar a recuperação das ruas da comunidade do 

Murumuru e que será feito após o retorna das máquinas que estão 

para as comunidades de Miri e Aldeia. Lembrou que o Decreto 288 

está em vigor e destacando algumas discordâncias. Que solicitou 

ao Secretário de Administração mudanças no decreto para 

beneficiar os lanches que ficaram impedidos de funcionar nos 

finais de semana e que seu pedido foi acatado. Sugeriu que os 

postos de combustíveis, nos finais de semana, só abastecessem 

veículos oficiais. Sugeriu que se faça audiência pública com a 

Anatel para discutir o sistema de telefonia em Monte Alegre. 

Destacou que a iluminação pública é essencial para a proteção 

das pessoas, haja vista o grande número de assaltos na Cidade. 

Desejou melhoras ao vice-prefeito, Leonardo Albarado, que se 

encontra doente. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou 

a todos e agradeceu ao Governo Municipal pelo início da 

construção da ponte da Água Azul. Repudiou o ataque feito a uma 
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denominação evangélica, na qual foi dito que a culpa do aumento 

da COVID é dessas instituições e destacou que nas igrejas são 

seguidos todos os protocolos. Que as Igrejas são essenciais, 

conforme o STF. Apresentou o requerimento solicitando que seja 

realizada a reconstrução de três pontes, sendo: uma na linha 

Cumarú e as outras duas na região do Munguba. Apresentou o 

requerimento solicitando que seja realizado reparo nas fossas 

das feiras localizadas no Bosque Dionísio Bentes e na feira em 

frente ao cemitério. Destacou que é preciso união de todos para 

combater o Coronavírus. Sugeriu que fosse feito barreira nos 

finais de semana para evitar que as pessoas saiam para passeios 

e evitando aglomerações. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e destacou que a saúde é o pilar de 

todas as políticas públicas. Que Monte Alegre tem um sistema de 

saúde sucateado e serviços precários, haja vista ter feito 

visitas ao Hospital e ter conversado com servidores e 

pacientes. Lamentou a forma como tem sido tratado o problema, 

tendo em vista a quatidade de recurso em caixa. Que é preciso 

planejamento para o enfrentamento da pandemia e que essa Casa 

tem a obrigação de se posicionar e lamentou as mortes ocorridas 

pela COVID. Pedindo união de todos, sugeriu que seja aplicado o 

tratamento precoce, haja vista ter tanto recurso. Disse que tem 

opinião própria e destacou sua revolta diante os fatos. 

Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos fazendo 

destaque à fala do Vereador Denilson Oliveira e sugeriu uma 

reunião com o Gestor Municipal, haja vista que os vereadores 

são cobrados pela população. Lamentou que o recurso não está 
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sendo usado da forma correta. Mencionou que os requerimentos de 

alguns vereadores não estão sendo atendidos. Enfatizando o 

discurso da sessão anterior, disse que não se trata de fala de 

ódio e sim de revolta pela falta de atuação do Governo. Que viu 

as máquinas da Prefeitura fazendo trabalho de particular, 

enquanto que as estradas estão abandonadas, externando sua 

tristeza. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a 

todos e lembrou que o Governo já era pra ter engrenado, haja 

vista ter pessoas de gestões passadas, com experiência. 

Mencionando a indignação do Vereador Denilson Oliveira, em 

relação a saúde do Municipio, destacou que esta Casa não tem 

cruzado os braços e mencionou os vários trabalhos dos colegas 

em prol da saúde de Monte Alegre. Disse que o novo decreto está 

fora da nossa realidade, penalizando as pessoas e enfatizou que 

é preciso rigidez, mas que as pessoas tem de trabalhar e ter 

condições de sustentar suas famílias. Apresentou carta 

destacando que o Governo Municipal vai completar cem dias e que 

não se tem o que comemorar e se percebe a falta de planejamento 

e organização do Governo. Disse que torce para que o Governo dê 

certo, para o bem da população. Que é preciso que todos se 

unão. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

apresentou o Projeto de Lei nº 001/2021 de sua autoria junto 

com Vereador Jair Paraná, no qual “Dispõe sobre a denominação 

do Bairro Cidade Nova, e de suas ruas, travessas, avenidas, 

becos, passagem e dá outras providências”. Destacou que foi 

procurado por moradores da comunidade da Pedra Grande para a 

construção de uma ponte, haja vista que essa luta é antiga. Que 
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entrou em contato com o Senhor Pety para solicitar o serviço, 

mas lamentou o serviço feito a particular, denunciado pelo 

Vereador Agenor Martins. Disse que é preciso fiscalização na 

realização dos serviços públicos, e que o Vereador Agenor tem o 

poder de fazer a fiscalização e encontrar quem estava usando as 

máquinas de forma indevida. Lembrou do requerimento que fez em 

conjunto com o vereador Manel Esbagaçado. Pronunciou-se o 

Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e destacou que no 

mandato passado também tinha muitos problemas na saúde, e que 

seu foco continua sendo a saúde. Que concorda com o 

pronunciamento da Vereadora Fatinha do Carrão e que é preciso 

união de todos sem bandeiras políticas. Sugeriu que fosse 

criado um comitê de crise para combater a pandemia e fosse 

comunicado a Gestão. Que não dá para esperar as notícias ruins 

sem fazer nada. Que só acusar não ajuda em nada, sendo preciso 

mostrar soluções diante do problema e solicitou que a Mesa 

Diretora convoque os demais vereadores para reunir e definir um 

planejamento e apresentar ao Executivo. Pronunciou-se o 

Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e parabenizou os 

vereadores pela preocupação que estão tendo em relação a saúde. 

Agradeceu ao Prefeito pelo atendimento de sua solicitação. 

Apresentou o requerimento solicitando que seja realizada a 

recuperação de toda a extensão do ramal do Cuamba. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Jair Paraná, solicitando a recuperação 
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dos ramais do Setor 01, Setor 02, Setor 03, Ramal da Taboca, 

Ramal da Bananeira, Pico do Jacaré, todos localizados na região 

da Serra Azul. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Manel Esbagaçado, solicitando que seja realizada a recuperação 

de toda a extensão do ramal do Cuamba. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando que seja 

realizado reparo nas fossas das feiras localizadas no Bosque 

Dionísio Bentes e na feira em frente ao cemitério. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, 

solicitando que seja realizada a reconstrução de três pontes, 

sendo: uma na linha Cumarú e as outras duas na região do 

Munguba. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente encaminhou o PL nº 001/2021, 

de autoria do Vereador Jair Paraná e Vereador Gil Silva para a 

Comissão de Constituição de Justiça. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 

Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira 

da Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 05 (cinco) dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil 

vinte e um).  


